

EL NOTICIERO GADITANO

DIARIO DE INFORMACION Y DE INTERVENCION POLITICA

AÑO IV

Redacción y Administración
SAN FRANCISCO, NÚM. 10.—Bajo

Cádiz: Sábado 1.º de Abril de 1922

Dirección Telefónica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Número 1.023

LA CUBANA

GRANDES ALMACENES
de Cristalería, Loza, Calzados de todas clases
Batería de Cocina, Aparatos eléctricos,
Objetos de fantasía.

Ventas al Contado

PRECIO FIJO
MARCADO EN TODOS LOS ARTICULOS
LOCALES PARA EL DESPACHO
M. de Valde Iñigo.—San Francisco, 21 dup.—Fernández Fontecha 4 y Duque de la Victoria, 1, (Sucursal)
TELÉFONO, NÚM. 371.—CADIZ

Comentarios

sobre el dulce... (1)

—Yo doy más.
—Y yo.
—Vamos...
—No hay más.
—¿Quién ha quitado el más?
—Menda. Luisito Taboada.
—Hombre... que no haya guasa.
—Es que tengo ley.
—¿Qué ley tienes para quitar el más?
—Mis cartas. 30 que llevo.
—30, de qué?
—De punto. Y además que me apuntaré lo menos diez tantos por cada uno de ustedes.
—¿Por mí? ¡Como no los busques en el mercado...!
—Y por mí, tampoco. ¿Soy yo un gallego, acaso?
—Por mí. ¡Que te crees tu eso! ¡No soy tan cándido!
—Pues a pesar de vuestras ocurrencias, he dicho que no hay más y no hay más. Me asiste el derecho.
—Quien te va a asistir es Palomo, si nos enfadas.
—Hablando de otra cosa.

Con tan poco concertados conceptos, empezó aquella memorable partida del dulce y nobilísimo juego del más, que ya de suyo era fría, puesto que se desarrollaba en una nevera, vamos al decir.

Ya conocen mis lectores una clásica partida del más gaditano; que no es el impetuoso euskaro, ni el madrileño chulapo y conceptuoso, ni el mallagueño, en que se juegan los boquerones y las pañaladas que se convengan. Nada de eso. Es el más chirigotero que se juega en casinos bien y en las tiendas, más o menos bien, pero en el que al final solo hay por lucidar unas cañas de la rubia y alegre manzanilla.

Como dije, la partida sigue en auge: los jugadores, buenos amigos todos, entre sí usaban de ese léxico especial, tal vez pareciera calamburresco al forastero—y la fiza, fiza representativa y salvadora, esculpía sobre el tablero de caoba esos números parecidos a la criptografía nipona o chinesca.

Por aquel entonces, había, sin duda, rumores de gran revuelta en la ciudad, por cuanto que los pesquisas y corchetes veíanse infatigables avisando donde hubiera grupos, de más de una persona, para sorprender conversaciones, gestos, miradas, y aun pensamientos que les llevasen al descubrimiento de la trama perseguida. El pueblo en general no se explicaba esas medidas de prevención, pero las observaba y temía...

Los amigos jugaban sin darse cuenta de que eran observados por gentes desconocidas.

(1) ...dulce y nobilísimo juego del más. Es que no me agradan los títulos largos.

N. del A.

Habían en su jerga acostumbrada.

—La gorda, ya ha pasado.
—Pasó hace un mes.
—Como las balas.
—Qué ha de pasar. Tengo yo tres legionarios que juegan el chaleco.
—Nanay.
—Ni verlos.
—Tarirara: Esos, al cuartel.
—Está bien: vale dos. Hablemos de la chica.
—Está en Granada.
—La cabeza de los milicianos a ese chiste.
—Seis tiros más.
—Apúntate ocho; tú vas en pares.
—Los llevo.
—Diferentes.
—Los míos, del 42.
—Y los míos dos bombas de mano.

La partida, no pudo confirmarse. Aquellos hombres desconocidos se lanzaron contra los jugadores y pese a cuantas protestas y justificaciones de lo que hacían, de quienes eran, de lo que significaban los extraños vocablos, fueron maniatados y conducidos ante un tribunal inexorable, que por si acaso eran culpablemente sediciosos, o terroristas empedernidos, o simplemente regicidas, fueron condenados, a 50 palos cada uno. Y fué misericordioso; porque de no hallarse entre ellos un respetable hombre de leyes con investidura patricia, hubieran sido 100 los palos que merecieran de aquel tribunal envidiado por Torquemada. Un verdadera coladura.

Habrán quienes pregunten la justificación del título que encabeza este artículo, «Comentarios sobre el dulce y nobilísimo juego del más»; tienen razón desde luego y no hay que hacer sino explicarla.

Los comentarios de este autor reducen a sostener que no hay sino hablar en lenguaje francamente inteligible para todos, para no despertar sospechas.

Si en tierra de moros hablamos esperanto, corremos un gravísimo riesgo de no ser entendidos; y si en tierra de cristianos nos da el naípe por hacer sinagogas, mezquitas, pagodas, etc., de lo que son realmente, iglesias, catedrales y ermitas, también nos veremos en trance de que no se nos haga caso y aun de caer en tan lamentable error de concepto que no nos salvára del fracaso ni la caridad.

A cada cual hay que hablarle en su idioma, tratarle como quien es y no juzgarle sino por sus actos, atributos y precedentes.

Aunque juegue al más, en chipicayi.

ERRRÉ.

GRAN FABRICA DE PAN DE CANO-FUENTES

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se expende el pan a los siguientes precios:
Cundis y medias bobas . . . kilo 0'65
Roscas y piezas de 200 gs. . . 0'75
Viena, Panecillos y pan de Madrid, pieza . . . 0'08
NOTA.—El pan llevado a domicilio tiene un aumento de cinco céntimos en KILO.

BALOMPIE

Para la distinguida junta Directiva del Español F. C., de Cádiz.

Sres. Directivos:
Si sois amantes del Foot-Ball y queréis hacerlo en ésta y dejar a buena altura el nombre de Cádiz, la afición gaditana le pide a los citados señores directivos, se dejen de pasadas rencillas, y para no ir a un fracaso como el pasado domingo, cree conveniente que el equipo que juegue sea el siguiente:
Pizones
Jiménez Lobato
Eliseo Barrios Corrales
Bueno Martínez González
Santander Javierre
PENALTY.

Ecos de Arcos

La Semana Santa.—Animación inusitada.—Las procesiones.—El Miserere en Santa María la Coronada.—Concursos de saetas.—Otras noticias.

A medida que se aproxima la fecha de las tradicionales fiestas de la Semana Mayor, aumenta el entusiasmo y la animación para presenciarlas, no solo entre nuestros vecinos, sino entre los pueblos próximos, que han de dar un inusitado contingente de forasteros en dichos días.

Y no solo es el público el que muéstrase animado, sino que también el Ayuntamiento, las cofradías y los párrocos, coadyuvan a esta labor que en beneficio del comercio e industrias locales principalmente ha de redundar.

Saldrán las siguientes Cofradías: De N. Padre Jesús de la Columna, del Santísimo Cristo de la Veracruz, del Dulce Nombre y Nuestra Señora de la Quinta Angustia, de N. Padre Jesús Nazareno y de la Soledad y Santo Entierro.

A ellas concurrirá la brillante banda del Regimiento de Cádiz y la de cornetas y tambores del mismo Cuerpo, lo que contribuirá a abrillantárselas.

Para hacer aún más notables estas fiestas, el virtuoso y digno señor Arcipreste de esta ciudad, párroco de Santa María la Coronada, será posible, por las incansables gestiones que realiza, que consiga que el Miércoles y el Jueves Santo canten el Miserere en dicha Parroquia, un notable conjunto vocal e instrumental, que bajo la dirección del baritono señor Posada, vendrá a esta ciudad. Dicha formación la compondrán diez o doce voces y otros tantos instrumentos, y unido esto a los acordes del hermoso órgano, que es uno de los mejores de la región, dará por resultado un brillantísimo conjunto. La citada capilla de música actuará también en los oficios del jueves Santo.

Es tal el entusiasmo que reina para la Semana Santa, que varios aficionados y amantes del arte, han organizado un original concurso de saetas, que se verificará el viernes Santo por la mañana, momentos después de terminar el sermón llamado del paso de Nuestro Padre Jesús Nazareno. A tal efecto, las saetas cantadas en el balcón denominado de Pilatos, en el Circulo Mercantil e Industrial, por las personas de ambos sexos que se inscriban en dicho Centro con la necesaria antelación. Ningún concursante podrá cantar más de tres saetas.

Se conceden tres premios: el primero de 50 pesetas, el segundo de 25 y el tercero de 15, que se otorgará a juicio de un jurado competente, a la persona o personas que canten las tres saetas de mejor letra y buen gusto y con mayor sentimiento.

En resumen: que han de ser unas fiestas dignas de una ciudad de la importancia de Arcos.

Ha dado a luz con entera felicidad una hermosa niña, la distinguida señora esposa del conocido comerciante y concejal electo de nuestro Excmo. Ayuntamiento don Manuel Porrúa Vázquez; madre e hija siguen bien.

Nuestra afectuosa enhorabuena a sus padres.

—Para predicar el panegírico en la solemne función que el Viernes de Dolores se celebrará en la Parroquia de San Pedro, dedicada a sus Titulares por la Cofradía del Santo Entierro y Ntra. Sra. de la Soledad, ha sido invitado el notable predicador gaditano y erudito sacerdote, don Victorio Molina Pastoriza, que con tantas simpatías cuenta en esta, y donde residen personas de su familia.

—Regresaron de su viaje de novios los señores de Caro (don Manuel).

—Para predicar en Cádiz los sermones del triduo que celebra la Esclavitud del Santísimo Sacramento, en la Parroquia de San Antonio, los tres días siguientes del Corpus, ha sido invitado el virtuoso presbítero, párroco de San Pedro, de esta, don Antonio Cis Moreno, que seguramente ha de ser tan elogiado en esa como lo es aquí, por sus excepcionales dotes para la oratoria sagrada y por su fervor y celo.

El domingo último, en la función en honor del Nazareno, en San Agustín, conmovió profundamente a los asistentes, que encomian como se merecen las dotes de inteligencia y erudición que le adornan.

La Orden del Aguila Blanca

La Orden del Aguila Blanca, que el ministro de Polonia ha entregado a S. M. el Rey, tuvo por fundador, Augusto II, Rey de Polonia, elector de Sajonia; antepasado de Su Majestad y abuelo de la Reina Amalia de Sajonia, esposa del Rey Carlos III.

En el siglo XVIII, esta orden atravesó una época muy brillante, dejando temporalmente de existir después del tercer reparto de Polonia (1795), para reaparecer unos años después como orden principal del Gran Ducado de Varsovia (1807).

Los Emperadores de Rusia, Alejandro I y Nicolás I mantuvieron la orden polaca al asumir el título de Rey de Polonia, habiendo sido conferida esta condecoración a diversos soberanos, príncipes de la sangre y altos dignatarios del reino autónomo de Polonia (1815-1831).

En 1831, después de la guerra polacorrusa, dicha Orden cesó de existir como Orden polaca, siendo restablecida en 1921.

Dr. Gilardón
Consulta médico quirúrgica de 2 a 4
Isabel la Católica 2.—Teléfono 710

Traducciones, Copias

Informes. Centro Hispano Marroquí
Ahumada núm. 12, bajo, izquierda
Oficina

La Económica, J. R. de Santacruz, 12.—Tfno. 512

Establece para sus ventas en el mes de Abril tres premios de 250, 150 y 100 pesetas

Por cada litro de leche o peseta en géneros que se adquieran en «LA ECONOMICA», se regala una papeleta y al poseedor del número igual al del primero, segundo o tercer premio de la Lotería de 1.º de Mayo próximo, se le adjudicarán por el orden dicho, el de 250, 150 y 100 pesetas.

Leche de Vaca de la Granja Juan José, de San Fernando, a domicilio en botellas selladas como garantía de su pureza.

Valdepeñas, 0,40; Chiclana, 0,50; Aceite, litro 1,95; Jabón verde, kilo 1,30; blanco, 1,60; Chocolates, 0,10 menos del precio marcado en libra.

Visite usted al llegar a Larache el Bazar «ESPANA»

Situado en la Plaza de España
frente a la Comandancia de Ingenieros (detrás de la obra en construcción)

Batería de cocina, muebles, cristal, loza, cubiertos, colchones, fundas, artículos de viaje cubos de hierro, cántares de campaña y camas de lona plegables muy fuertes a 40 pesetas. Clase extra a 60 pesetas.

Depósitos de la afamada agua de Insaluz, de venta en todas las farmacias, incluso en las farmacias militares.

Jerez Quina BERNAL — Anis BELMONTE — Champagne MAXIM

Gran Teatro

DE CADIZ

Del periódico La Voz, de Córdoba, reproducimos lo siguiente, escrito el día 22 de mayo de 1922.

Gran Teatro

Tournée Loie Fuller

Yo no he sido nunca morfomano, ni he abusado jamás del opio, ni sé, una palabra del placer que producen los paraísos artificiales; pero creo firmemente, que los enamorados del arte, esclavos de estos lentos venenos, no soñarán con más bellezas que las que anoche vimos en el Gran Teatro.

El arte incomparable de las discípulas de Loie Fuller, el encanto emotivo de sus danzas y el primor de sus lindas figuritas, hacen que nuestro abatido espíritu se sienta transportado a regiones fantásticas e ignoradas.

Ayuda mucho para que la ilusión sea perfecta, los prodigiosos efectos de luz y la música. Esta, sobre todo, es la que más nos sugestión, y es natural.

Figuran en el programa grandes obras de concierto, escritas por eminentes músicos; Mozart, Wagner, Mendelsohn, Schubert, Grieg, etc., etc.

No quiero dejar en el fintero mi aplauso para el joven maestro cordobés don Aurelio Pérez Cantero, que llevó la orquesta, en obras de verdadero peligro, con una suficiencia que envidiarían muchos directores de gran prestigio.—D.

Bombas de todas clases

Centrifugas de pistón a mano de la casa

Clein Schanzlin Becker

La mayor manufactura de bombas

Grandes existencias para entrega inmediata

El Material Industrial (S. A.)
MADRID

Apartado 946: Veneras, 2
Se solicita representante para la provincia

BANCO CATALÁN

Capital suscrito en 31 de Diciembre (último balance)

Trece Millones de Pesetas

En Mayo se transformará la Inspección General de esta provincia en

AGENCIA DE CAMBIO

para operar con los titulistas.—Detalles e impresos

D. ORELLANA.—Barrié, 24.—Cádiz.—La correspondencia: Apartado, 56

Ilustres políticos

D. Melquiades Alvarez

Hoy en el exprés llegó de Madrid el jefe nacional del partido reformista, don Melquiades Alvarez, acompañado de los también diputados a Cortes y miembros de dicho partido, señores Arderius y Capdevila.

Los ilustres parlamentarios vienen a esta capital para en ella comenzar con el mitin que celebrarán mañana en el Teatro de los Jardines del Parque Genovés, la campaña de propaganda del credo político que representan.

En la estación de Jerez de la Frontera, esperaba a los citados señores una numerosa comisión de reformistas gaditanos, que en el mismo tren en que venían los señores Alvarez, Arderius y Capdevila, regresaron a Cádiz.

Aquí también acudieron a la estación muchos correligionarios de dichos señores y el letrado don Manuel Rodríguez Piñero, jefe provincial del partido que acaudilla el señor Alvarez.

Don Melquiades y los señores que con él vienen, se hospedan en el Hotel de Francia, a donde acudieron a saludar al ilustre orador, numerosos amigos políticos y particulares.

FOOT-BALL

GRAN PARTIDO

El Domingo 2 de Abril entre los equipos

RACING F. C.

DE SEVILLA Y

Español F. C.

DE CADIZ

En el Gobierno civil

Visitas. — Documentos. — Cazador «cazado». — Pastoreos abusivos. — Un cadáver en una cueva. — Conferencia. — Locos que se fugan. — Telegrama. — Arrollado por el tren de Jerez. — Otras noticias. — Nuestra visita de anoche al Gobierno civil. — La dimisión del señor Rentero. — Tutti contenti.

Visitas que ha tenido hoy el señor Rentero en su despacho oficial del Gobierno civil: teniente coronel de la Guardia civil, teniente jefe de la línea señor Navarrete, alcalde de Cádiz señor Clotet, jefe de Telégrafos don Enrique Fernández, el Padre Salado, de Chiclana; el cónsul de Noruega, el segundo jefe de Telégrafos don Miguel Romeo.

Acuse de recibo de unos pliegos entregados al capitán de Artillería don Casimiro Rodas Diana.

En Espera ha sido detenido como cazador furtivo, Francisco Cano González, y además ha sido denunciado por uso indebido de armas de fuego, amén de habersele intervenido la escopeta que llevaba.

Diego Domínguez Cruz y Juan Gallarre Cepillo, han sido denunciados por pastar ganados en terrenos que no eran de su propiedad, en el término de Medina Sidonia.

En las proximidades de La Barca, de Vejer de la Frontera y a la entrada de una cueva que existe en la parte derecha de la carretera, ha aparecido el cadáver de un hombre; identificado por las autoridades y por los vecinos de La Barca y de Vejer, ha resultado ser dicho desgraciado un marinero natural de Tarifa, llamado Salvador Rodríguez Mayor, casado, de 56 años de edad; reconocido el cadáver por los señores médicos, han certificado que la muerte fué producida por una apoplejía cerebral.

Ha celebrado hoy extensa conferencia con el señor Gobernador civil, el presidente de la Diputación don Joaquín Pérez Lila.

Otra noticia; ésta no es del correo del Gobierno civil.

Me la participa la mesa. ¿Sabes que anoche se escaparon dos locos del Manicomio?

No, no sabía nada, querida mesa... y cómo ha sido?

Pues muy sencillo; que aprovechando la ocasión de irse a conducir un cadáver al

Casa Varela

Nuevos talleres de Sastrería

— DE —

Enrique Varela Martín

José del Toro, núm. 17

Extenso surtido en pañería del país y extranjero.

Prontitud y economía

Siempre últimos modelos



SOL BAR

Pescado frito y Mariscos

a todas horas

San Francisco, 16 y Alcalá Galiano. 2

L' ABEILLE

COMPAÑIAS FRANCESAS ANONIMAS DE SEGUROS A PRIMA FIJA

Operaciones que practica	Año de fundación	CAPITALES DE GARANTIA
ACCIDENTES	1881	176.275.906'68
VIDA	1878	
INCENDIOS	1857	

INCENDIOS: COSECHAS Y EDIFICIOS. ACCIDENTES: AUTOMOVILES, RESPONSABILIDAD CIVIL Y ROTURA DE CRISTALES. Agencia general: Cayetano Mexía, Buenos Aires, 4 (Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros).

RÁPIDA

La Unión de la Clase Media

Es la pluma ingenua, y por ingenua, viril y arrogante, de Franch, la que vuelve a ocuparse en las columnas de *El Diario de Cádiz* de la «Unión de la Clase Media».

Para muchos, con excepción de los hombres sanos, honrados, caballerosos y amantes de los prestigios de la ciudadanía, la «Unión de la Clase Media» era uno de los muchos organismos que en Cádiz se fundan para darles la muerte alevosa a manos del indiferentísimo suicida que caracteriza la vida local, o ahogado en el mar del ridículo que en este rincón se agita siempre, a impulsos del viento de la chirigota o por la corriente subterránea del culto a la bagatela.

Pero, Franch que, aparte otras cualidades muy recomendables, posee la de ser una voluntad al servicio de todas las causas justas, afirma que la «Unión de la Clase Media» no debe morir y ya pueden tener la evidencia los que sueñan con su desaparición que la «Unión de la Clase Media» no morirá.

Ahora bien, que es preciso que Franch no se olvide que la mayor fuerza de la Unión de la Clase Media, cuando su coeficiente de vida se elevó a mayor altura, fué cuando un grupo político padeció de insomnios, creyendo que en esta escuela de ciudadanía se hacía política y se trataba de intervenir políticamente en la vida local.

Y en Cádiz es lo único que interesa; el temor a la intervención en el reparto de prebendas y sinecuras.

Todo lo que no sea esto, pasa a la comisión correspondiente, a donde debe pasar para su dictamen todo lo que afecta al crédito público de los elegidos para representar al pueblo.

El artículo de Franch y estas mal peregnadas líneas, ven la luz pública en un día representativo. Hoy toman posesión de sus cargos los presidentes y vocales de las respectivas comisiones correspondientes.

¿Cree Franch que hay motivo para fundamentar en la labor de las comisiones correspondientes las aspiraciones de la «Unión de la Clase Media»?

JAIMÉ.

AVISO

Rogamos a nuestros suscriptores que, de toda falta que noten en el servicio de nuestro diario, pasen inmediatamente aviso a esta administración.

Notas militares

Servicio de la plaza para el día 2 de Abril de 1922.

Parada, Cádiz. Jefe de día, Sr. Teniente Coronel de Cádiz, don Gonzalo Chacón.

Imaginaria de id. de Artillería, don Miguel Fajardo.

Vigilancia un oficial de cada Cuerpo. Hospital y provisiones 9.º Capitán de Cádiz.

Conducción de enfermos: Cádiz. Carro: Cádiz.

Talla a la Comisión Mixta, a las 9:30, un Sargento.

Presentaciones

Se presentaron al Excmo. señor Genera gobernador militar don Wenceslao Bellod los señores siguientes:

D. Aureliano Ródenas, teniente del Tercio. D. Manuel Ortega, capitán de Artillería.

D. Antonio Sánchez, teniente Infantería. D. Manuel Posada, comandante de Artillería.

D. Eduardo Delgado, comandante médico.

Sucesos locales

Por lesiones

La Guardia municipal ha detenido hoy a Juan Rodríguez Luque, porque causó lesiones en riña a Juan Hernández Jimena.

Del hecho se pasó el parte al señor juez de Instrucción.

Defendiendo a un perro

Por negarse a entregar un perro de su propiedad para que fuese puesto en observación facultativa, ha sido detenido por la Guardia Municipal, José Viera González.

Embriguez

Por mor de que unas copitas que había bebido le inspiraron unos caplés que cantó en un momento desbordante de la alegría que produce el ojeñ, fué llevado a la Prevención civil un individuo.

Locos fugados

Dos locos, en ocasión de que los empleaban en la conducción de un cadáver desde el Manicomio al depósito de Santa Rosalía, se marcharon de rumba.

Del hecho se dió conocimiento a las autoridades y los agentes de Seguridad, a las pocas horas lograron capturar a los fugados llevándolos nuevamente al Manicomio.

Detenido

La policía detuvo por promover escándalo en la vía pública, a Sebastián Guerrero Muñoz.

Cartelera Teatral

Teatro Circo de Verano

Programa para hoy:
1.º Sinfonía.
2.º Estreno de la película «Excursión a Sierra Nevada».
3.º Estreno de la película cómica «El amor aguja al ingenio».
4.º Estreno de la policiaca «La Villa Misteriosa».
5.º Estreno de la cinta de gran risa «Salus en los Alpes».
6.º Reprise del sexto episodio de la colosal serie de extraordinario éxito «El Rey de la Audacia», titulado «La evasión».
7.º Estreno del séptimo episodio de la monumental película de serie americana dividida en diez episodios «El Rey de la Audacia», titulado «Fatal amor».
Sección continua de 7 a 12 de la noche.

Teatro Principal

Programa para esta noche:
Grandioso éxito de la Gran Compañía de Circo Reina Victoria Eugenia, que dirige Pedro Andreu.

Teatro Cómico

Función para esta noche:
1.º Sinfonía.
2.º Reprise de los capítulos 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º y 6.º que componen el tomo cuarto de la colosal película «La dueña del Mundo».
3.º Estreno de los capítulos 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º y 6.º que componen el tomo 6.º de la película «La Dueña del Mundo».

Gran Teatro de Cádiz

Tournée de los bailes fantásticos de Loie Fuller.

Empresa Lepicq. Espectáculo de belleza, arte y originalidad, procedente del Gran Teatro de Opera, de París.

Grandes creaciones fantasmagóricas. Interpretación de poemas sinfónicos de los maestros Mendelssohn, Mozart, Rimsky-Rorsakow, Rubinstein, Grieg, Debussy, Schubert, etc. Gran orquesta.—Soberbia presentación.

Tres únicas funciones. A las diez en punto de la noche, sábado 1.º domingo 2 y lunes 3 de abril de 1922.

El más nuevo y sublime espectáculo de arte.

Orquesta de 20 profesores. Para más detalles véanse programas y carteles.

PEDID

Anis Olmo 22º

CONSTANTINA

Bernal.—Enfermedades de la piel. Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 2. Rosario Cepeda número 28.

AUTOMÓVILE E. S.

Servicio de Omnibus Automóviles entre Cádiz, San Fernando Algecira y puntos intermedios.

CADIZ-ALGECIRAS

PRECIOS				HORARIO		
CORREO		ECONÓMICO (1)		Correo	Económico	
Berlina Ptas	Pescante Ptas	Interior Ptas	Asiento Ptas			
—	—	—	—	Cádiz	14,00	9,00
5,55	5,25	3,65	2,55	San Fernando	14,45	9,45
45,00	42,75	29,65	20,55	Algeciras	20,00	16,30

ALGECIRAS-CADIZ

—	—	—	—	Algeciras	6,45	9,00
39,90	37,50	26,00	18,00	San Fernando	12,00	15,45
45,00	42,75	29,65	20,55	Cádiz	12,45	16,30

(1) Los coches económicos salen de Cádiz los martes, jueves y sábados y de Algecira, los lunes, miércoles y viernes. Grandes existencias de ómnibus y coches de turismo de las mejores marcas europeas y americanas para viajes especiales.

CÁLZADOS

Prince Quality

Sucursal núm. 4 : San Francisco, 21 : Cádiz

Directo de nuestra fábrica al consumidor. Por esto podemos ofrecerle ventajas positivas en calidad y precio.

SUCURSAL NUM. 4

San Francisco, núm. 21 — Frente a las Esclavas

PRECIO FIJO

Reservado a la Casa.

Sánchez Cossío

LA PASTORA: Panadería de Cristóbal García.—El pan que provee esta casa, es de superior calidad. — Peñalba, 40, CADIZ

El Ayuntamiento toma posesión y los concejales toman posiciones

Realmente, esto de tomar posesión un nuevo Ayuntamiento, debía ser una cosa seria. Antes lo era. La ciudad, interesada en su propio porvenir, contaba las fechas anteriores a la de la posesión municipal, seguía los acontecimientos, curiosaba por entre los pactos de los elementos directores de la política, y mostrábase atenta al resultado de las entrevistas y de los cabildos, precursoras del cabildo oficial en que los *pourparlers* se plastificaban y siguen plastificándose en acuerdos y elecciones que dan fisonomía definitiva a la administración de los dos años siguientes.

La ciudad ya se ha aburrido. Espera poco de la paz interior del municipio, y está segura de no encontrar tampoco provecho, si la paz rota, deja paso a sesiones de odios y borrascas.

La ciudad no quiere odios, le molestan las estridencias y dá con su indiferentismo en que tantos sumandos de desengaño toman parte, ejemplo de resignación que debier copiar los hombres cristianos que bordan cruces de oro sobre el campo morado de la enseña de Castilla.

Y, sin embargo, esa ciudad tan alejada de todo lo interesante; esa ciudad tan pródiga en abdicaciones, tiene una debilidad en la que sumó el resto de sus amores: Esa ciudad, sorda a todos los clamores, despierta interesada y levanta con fruición sus párpados y avizora sus oídos, si en nombre del comadreo ininteresante alguien se llega y le habla.

La ciudad tiene debilidad por las *comadres*, y las comadres en ella florecen como fruto de bendición.

Llamaron a sus puertas las *comadres* anunciándole que los floretes iban a ser desbotonados y que los oradores de mayor resistencia habían comenzado a entrenarse, y la ciudad desesperóse interesada.

La ciudad no cree en los floretes. No recuerda ningún leso serio por ellos producido; pero el tema es tema de revelaciones baratas en el que las *comadres*, eternamente enteradas de todo, pueden ejercer su arte de cuchienco y su ciencia de informaciones al minuto, y esto basta para que la ciudad se regocije... gracias a esto, algunas docena de personas sabían esta mañana que un nuevo ayuntamiento se iba a posesionar.

Lo interesante no era que elementos jóvenes del partido reformista constituyeran factores importantes arribados a la administración local, ni que la comunidad democrática que Romanones inspira asistiera al Ayuntamiento con nuevos procedimientos y nuevas inteligencias, ni que los elementos conservadores hubieran logrado fórmula de Gobierno cómodo, fácil a los buenos frutos. Lo interesante era que, según decían las comadres, un grupo, el de los amigos de don Luciano Bueno, habían llegado a una juramentación contraria a aquellas tranquilidades con tanto esfuerzo logradas.

¿Cuándo dejaremos de dar oídos a las comadres!

A. DE MÓSTOLES, CRESPO Y C.

En el Ayuntamiento.—Los concejales saludan al señor Clotet.—Impresiones generales.

A las tres y media llegó a su despacho el alcalde saliente (medio mutis, se llama esta figura) Sr. Clotet, que fué saludado por los ediles Sres. Mercado, García Misol, Treviño, Rey, Lacave, Puga, Merqués de la Vega de Sagra, Millán y Gutiérrez, y por los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento.

En el despacho de la primera tenencia, se fueron reuniendo los concejales del partido liberal, Sres. García Noguero, Hoyos, Rama, Fuentes Brea, Freire Buján y todos los restantes. El Sr. Puga estuvo saludándolos.

En la sala de conferencias, los amigos de D. Luciano Bueno cambiaron impresiones, siendo los primeros en llegar los Sres. Villarrica, Abella, Reina y Fernández Abad.

Antes de comenzar la sesión conferenciaron en el segundo despacho de la Alcaldía, los señores Clotet y García Noguero.

¿Quién pudiera dar una impresión general de todo esto! Hay sonrisas, y hay rictus de descontentos. Sobre la mesa de la Alcaldía, brilla como una tentación, el áureo puño del bastón codiciado, que ha de servir para la toma de posesión.

Las miradas de los presuntos elegidos, le acarician, en compensación al áloe que las otras miradas derraman sobre él.

Un ugrer nos entrega la siguiente nota:

Recaudación de Arbitrios: Año de 1919-20. Corriente, pesetas 62.308'18.

Resultas, 1.795'02.

Total, 64.103'20.

Año de 1920-21.

Corriente, pesetas 123.099'38.

Resultas, 2.785'75.

Total, 125.885'13.

Año de 1921-22.

Corriente, pesetas 123.036'47.

Resultas, 13.508'03.

Cálculo de cantidades a ingresar 35.000'00.

Total 171.554'50.

Por los pasillos, los electos reformistas pasean cambiando saludos con algunos correligionarios que asisten de curiosos.

La sesión.—Toma de posesión.—El Sr. Clotet resulta reelegido Alcalde

A las cuatro en punto, los timbres anunciaban la marcha del Alcalde a la sala de sesiones, y los escaños son ocupados por todos los concejales que constituirán el nuevo Ayuntamiento.

A las cuatro y cinco minutos se abre la sesión; el público entra y Serafín Pró lee el acta de la última sesión extraordinaria que es aprobada.

Los conservadores se sientan en los primeros escaños de la izquierda de la presidencia; a continuación los mauristas y en los escaños de la derecha, (al revés, por consiguiente), tomaron asiento los liberales.

Los reformistas no se encuentran en el salón, porque aun no han sido posesionados; veremos qué sitio ocupan.

Don Francisco Mateo sirve de línea divisoria a conservadores y mauristas.

Don Simón Esquivel aparece sentado entre los señores Fuentes Brea y Merino.

Aprobada el acta, los señores Fuentes, Noriega, Merino, Gutiérrez y Treviño, son designados para recibir a los nuevos ediles.

Entran éstos, acompañados de maceros y maestro de ceremonia y ocupan escaños inmediatos al de los respectivos amigos políticos, quedando los reformistas a continuación de los liberales, en los escaños de la derecha. (¡Oh, la tendencia al Poder!)

El Secretario lee la lista de los concejales que constituyen el nuevo Ayuntamiento, y el alcalde saliente le dá posesión, saludando a los entrantes y salientes caballeros veinticuatro.

Leense los artículos 52 al 57 de la Ley municipal, que hacen referencia al acta.

De conformidad con lo que la Ley determina, ocupa la presidencia el Sr. Gámez, concejal de mayor número de votos, y previene que se vá a proceder a la elección de alcalde.

Comienza la votación, siendo el primero en emitir su sufragio don Emilio de Vera y el último don Antonio Treviño.

El Sr. Lacave, se retira de la sesión, después de votar al Alcalde.

El escrutinio arroja el siguiente resultado: Don Francisco Clotet y Miranda, 25 votos

En blanco, 12.

El señor Clotet, que resulta elegido, recibe la enhorabuena del señor Gámez y toma posesión de su cargo.

Saluda en un breve y brillante discurso a los compañeros todos.

Reconoce modestamente que durante los dos anteriores años que desempeñó la alcaldía, ninguna de esas obras que *entran por los ojos* pudo realizar, pero que ello es culpa de la situación del erario municipal y las circunstancias por que estaba todo el mundo atravesando, que imposibilitaba toda operación de crédito, indispensable para una labor buena.

En honor del Ayuntamiento que cesa, dice que a pesar de todo se han hecho obras costosas en los paseos de Extramuros, dotando de alumbrado al barrio de Puntos, arreglando la plaza de acceso a nuestra nerópolis, y logrando aquel Ayuntamiento no sólo la mejora del alumbrado general, sino el arreglo de la deuda con la Empresa Leñón y C.

Se ha instalado el laboratorio municipal que tan abandonado se encontraba.

En obra franca se encuentra el monumento al ilustre marqués de Comilla, y logré ingresar las pesetas necesarias para levantar la pignoración que pesa sobre las láminas de propios.

Todo esto y el estar atento a lo que al pueblo de Cádiz podía interesarle en articu-

los de primera necesidad, de que nunca llegamos a carecer, a pesar de que en otras poblaciones los tumultos y las algaradas demuestran lo que ocurría.

Termina diciendo que esto es administrar y que lo consigna en honor del Ayuntamiento que cesa, a la vez que rinde tributo de pleitesía al que empieza, y saluda a la prensa cuyo consejo continuará solicitando.

El señor Alcalde es aplaudido.

El Sr. Pérez Halcón habla para saludar al Concejo y a la Ciudad de Cádiz en nombre de la minoría que representa.

Expone el programa administrativo y los procedimientos que emplearán sus amigos, dentro del Ayuntamiento.

El Sr. Reina hace uso de la palabra, haciendo historia del comportamiento de la minoría maur-ciervista, votando hace dos años al señor Clotet, viendo después con sentimiento, que aquellos elementos que entonces le combatieron, constituyen hoy la casi totalidad de sus electores, y teniendo los que entonces le apoyaron el sentimiento de votar hoy en blanco.

El señor Reina continúa expresándose con su conocida fogosidad cortés.

Termina con un simil.

El señor García Noguero cumple elocuentemente su deber de cortesía, sentando doctrinas municipales que sentimos la falta de espacio nos impida reproducir, porque eran realmente sustanciosas.

D. Luis Beltrami saluda a la corporación y empleando un tono de alta elocuencia invita a su maestro el alcalde nombrado, para que sacuda cuanto le entorpezca, para que con toda la potencialidad de su talento y aptitudes pueda realizar la labor que Cádiz reclama.

Todos los oradores iban siendo aplaudidos por el público, y especialmente el señor Beltrami.

El Sr. Muñoz, al saludar la corporación, contesta a algunas de las manifestaciones del Sr. Beltrami.

El Alcalde cierra los discursos agradeciendo las frases de elogios que para él tuvieron los oradores todos, y reitera sus ofrecimientos. Termina invitando el Sr. Beltrami a que traiga iniciativas beneficiosas para el pueblo de Cádiz, seguro de que todos la apoyarán.

Elección de Tenientes de Alcaldes

«Se vá a proceder a la elección de primer teniente de Alcalde» termina diciendo el señor Clotet, y la emisión de sufragio principia.

Resulta elegido don Arturo Gallego por 24 votos y 12 en blanco. Toma posesión y agradece el nombramiento en un breve discurso.

La elección de las restantes tenencias arroja el siguiente resultado.

Segundo Teniente: D. Ramón Rey, 23 votos y 13 en blanco.

Tercero: D. Mauricio Merino, 23 votos y 12 en blanco.

Cuarto: D. Angel Puga, 23 votos y 13 en blanco.

Quinto: D. Joaquín Fernández Repeto, 24 votos y 12 en blanco.

Sexto: D. Eladio García Misol, 23 votos y 13 en blanco.

Séptimo: D. Manuel Álvarez, 23 votos y 13 en blanco.

Octavo: D. Antonio Millán, 23 votos y 13 en blanco.

Noveno: D. Manuel Fuentes Brea, 23 votos y 14 en blanco.

Procédese a la votación de Síndicos, resultando elegidos:

Síndico de lo Contencioso, don Manuel Freire Buján.

Síndico Administrativo, don Adolfo Gutiérrez.

El alcalde propone para día de las sesiones ordinarias los miércoles, debiendo éstas celebrarse a las 4 de la tarde.

El señor Reina propone que no sean por la tarde.

El señor Pérez Halcón, solicita que se celebren a las nueve de la noche.

Muñoz defiende que la hora sea la misma que venía rigiendo.

El señor García Misol abunda en este criterio.

El alcalde aclara las razones que existen para que las sesiones se celebren de día.

Don Ildefonso Fuentes defiende las sesiones nocturnas.

El Alcalde vuelve a aclarar su punto de vista.

Pónese a votación el asunto, haciéndose nominalmente a propuesta de Pérez Halcón, y queda acordado, celebrar las expresadas sesiones ordinarias a las cuatro de la tarde por 23 contra 13.

Se levanta la sesión.

ANIS DE "LA ASTURIANA"

Por Teléfono España

Lotería Nacional

Lista completa de los números premiados en el sorteo verificado hoy en Madrid.

Con 100.000 pesetas

21.906 Madrid, Málaga.

Con 60.000 pesetas

6.957 Sevilla y La Coruña.

Con 20.000 pesetas

32.290 Madrid y Barcelona.

Con 1.500 pesetas

3.783 Sevilla.

2.256 Sevilla y Bilbao.

24.033 Barcelona y Madrid.

30.147 Lora del Río.

30.953 Barcelona.

15.419 Madrid y Valencia.

25.618 Barcelona y Madrid.

1.800 Zaragoza y Barcelona.

14.966 Santander y Málaga.

33.970 Bilbao.

4.793 Gerona y Bilbao

24.692 Sevilla y Madrid.

NOTA

Para dar cabida a la extensa información del Ayuntamiento que insertamos en esta plana, dejamos de publicar en este número la lista completa del sorteo verificado hoy.

Política y Políticos

La jura de los nuevos ministros.

Madrid.—A las 11 de la mañana se ha verificado la jura de los nuevos ministros Sres. Rivera y Montojo.

La ceremonia ha tenido lugar en la ante cámara de Palacio, estando Su Majestad acompañado por el marqués de Viana, general Milans del Bosch, marqués de Santa Cruz, ayudante señor Rodríguez Muredo y oficial mayor de Alabarderos.

Terminada la ceremonia del juramento, los nuevos ministros pasaron a cumplimentar a S. M. la Reina.

Sánchez Guerra y los periodistas

Madrid.—Hablando con los periodistas al salir de Palacio, dijo el señor Sánchez Guerra, que hoy no los recibiría en la presidencia, por tener que asistir al almuerzo que en el ministerio de Estado se celebraba en honor del Alto Comisario.

—¿Ha leído usted,—preguntó un periodista,—los comentarios y opiniones que los periódicos de la izquierda ponen en boca de los jefes liberales al juzgar el acto del levantamiento de la suspensión de garantías? Porque todos ellos coinciden en tributar a V. grandes elogios.

—¡Ah! ¿Sí? Pues no he leído nada de eso; pero agradezco muy sinceramente todas esas manifestaciones, y el Presidente se despidió de los periodistas.

Otras noticias

Madrid.—A primera hora de esta mañana el vicealmirante Sr. Rivera, se hizo cargo del Ministerio de Marina, haciéndole entrega su antecesor Sr. Ordóñez, no habiendo discursos.

—Esta tarde irá a Palacio la Mesa del Senado para someter a la firma regia la fórmula económica.

—S. M. el Rey ha recibido en audiencia al Presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, el que le ha dado cuenta del estado actual de la Asociación y de la acogida que las iniciativas de S. M. la Reina ha tenido en España.

El Director General de Prisiones señor Aivox, recibió a los periodistas y les manifestó, que en visita hecha a la Cárcel Modelo se había dado cuenta de que muchos niños de corta edad presos, estaban en el departamento de adultos con grave daño para su educación.

Manifestó que había dado órdenes oportunas para remediar esta falta.

Habló con él una comisión de presos gubernativos que después de ser puestos en libertad con arreglo al levantamiento de suspensión de garan-

tías habían sido presos nuevamente. Dijo el señor Albox que había puesto el hecho en conocimiento del Director general de orden Público.

Terminó despidiéndose de los periodistas, pues dijo que por solidaridad con el señor Beltrán y Musitu había presentado la dimisión de su cargo.

—Una comisión de señoras, opositoras a las plazas de Gobernación ha visitado al señor Piniés para pedirle ampliación de las mismas con objeto de poder ingresar por haber aprobado todos los ejercicios.

—El Subsecretario de la Presidencia dijo que le había visitado una comisión de obreros de Peñarroya para pedirle que el Gobierno interviniera en la solución del conflicto que tienen pendiente con la compañía.

El Subsecretario les contestó que el Sr. Sánchez Guerra había conferenciado ya con una comisión de patronos, proponiéndose hacerlo hoy con otra de obreros para llegar al arreglo del conflicto.

Misceláneas telegráficas

Llega el nuevo Ministro de Marina.

Madrid.—En el expreso de Andalucía y acompañado de su ayudante, ha llegado el nuevo ministro de Marina Vicealmirante Sr. Rivera.

En la estación era esperado por el ministro saliente, personal del ministerio y varios jefes y oficiales de la Armada.

Destino para la cantinera de Monte Arruit.

Madrid.—El Consejo del Banco de España ha acordado la instalación en el edificio del mismo de un servicio de lavabos, al frente del cual pondrá a la heroica cantinera de Monte Arruit para recompensar su admirable comportamiento.

El almuerzo en honor a Berenguer

Madrid.—A la una de la tarde se han reunido en el Ministerio de Estado el Presidente del Consejo, los generales Rivera y Olaguer, el Ministro de Estado y el Alto Comisario de España en Marruecos.

Celebraron conferencia hasta las dos, a cuya hora pasaron al salón de Embajeros donde había de celebrarse el almuerzo en honor al general Berenguer.

Este y el Presidente del Consejo ocuparon las dos cabeceras de la mesa, sentándose a la misma los Subsecretarios de los departamentos de Estado y Guerra, Jefes de Estado Mayor y segundos jefes del mismo, del Ejército y la Armada.

Desmintiendo una noticia

Madrid.—El Sr. Sánchez Guerra ha desmentido en absoluto la noticia de que el general Martínez Anido vaya a desempeñar un mando en Marruecos.

Seguirá al frente del Gobierno civil de Barcelona, a su satisfacción y con toda la confianza del Gobierno.

ULTIMA HORA

Constitución del Ayuntamiento.

Sanlúcar de Barrameda.—Se ha celebrado la sesión para la constitución del Ayuntamiento, siendo elegidos los diversos cargos por unanimidad y resultando alcalde don Leopoldo del Prado, primer teniente don Manuel Barbadillo y segundo don Manuel Hidalgo.

Muerte del Ex-emperador Carlos

Madrid.—Se acaba de recibir un telegrama de Londres en el que se dice que según noticia radiotelegráfica recibida de Funchal, ha fallecido el ex-Emperador Carlos de Austria a consecuencia de la pulmonía doble que venía padeciendo.

Un incendio.—Otros Alcaldes

Barcelona.—Durante la madrugada se ha producido un gran incendio en una fábrica de productos químicos situada en la calle de Vila de Munt. Han quedado destruidos muchos bombones de ácido clorídrico.

Ha sido nombrado alcalde el señor Abello.

Sevilla.—El nombramiento de Alcalde ha recaído en el conde de Al-



SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba México

Saliedo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Saliedo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

Línea de New-York, Cuba México

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga de Cádiz, para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New York.

Línea de Venezuela Colombia

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabana, Curaçao Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

Para más informes: En Barcelona: la Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripoll y C.ª, Gran Layetana.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Alcalá, 43.—Santander: Sres. Hijos de Angel Pérez y C.ª.—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo: D. José Riestra.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: D. Manuel Mangano, Barón de Vallvert.—Málaga: Viuda de Antonio Duarte.

Línea de Fernando Póo

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Viña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciará oportunamente en cada viaje. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servido por líneas regulares.

Aurelio Alcén y Comp.ª

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

AGENTES DE ADUANAS Operaciones en el Depósito Franco Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones, Pinturas submarinas marca «Holzapfel» Isaac Peral, núm. 8. Cádiz Línea regular de vapores

IBARRA Y C.ª

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario: Juan J. Ravina Beato Diego de Cádiz, 12.—CÁDIZ

Felipe Lerdo de Tejada y Hermanos CADIZ

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos.

Oficinas: San Pedro, 11.—Teléfono interurbano, 357 Dirección telegráfica y telefónica:

DETEJADA.—CADIZ

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.—Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar

ESCRITORIO Santo Cristo, número 2 CADIZ

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y COMP.

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas, el vapor

CATALINA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 5 de Abril de 1922 admite pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Para Santiago de Cuba y Habana, con escala en Santander, Gijón, Coruña y Vigo, el vapor

CADIZ

Saldrá del puerto de Cádiz el día 2 de Abril de 1922. Admite carga y pasajeros.

Informarán sus armadores, Pinillos, Izquierdo y Compañía.—Plaza de San Agustín, 2.—Cádiz.

LE PLUS EXQUIS GRAND CHAMPAGNE

Horario de oficinas públicas

Administración de Correos (Cardenal Zapata 1.)

Giro Postal, de 9 a 12.

Horas de recogida en los buzones de alcance: a las 13 y a las 21: En la Central: a las 6 y 30 para el correo y a las 15 y 30 para el expreso.

Certificados: de 10 a 12, de 1 y 30 a 2 y 30 y de 3 y 30 a 5 y 30.

Administración de Hacienda (Casa Aduana): de 11 a 16.

Archivos parroquiales: de 11 a 13.

Arriendo de Contribuciones (Isabel la Católica 22): de 11 a 17.

Arriendo de Cédulas personales (planta baja del Ayuntamiento): de 13 a 17 y de 18 y 30 a 20 y 30.

Aduanas: en la Administración, de 11 a 16.—En los muelles de sol a sol.—En los ferrocarriles, de 9 a 11 y de 13 a 16.

Domingos, de 9 a 11.

Registro de la Propiedad y Mercantil, Santiago Terry, 12: de 9 a 15.

Servicios de Correos.—Tarifa de precios:

Para la Península, Islas Baleares, Canarias y posesiones de Africa: cartas con 15 gramos de peso, 20 céntimos de edseta; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos, y con res-

puesta pagada, 20.—Periódicos: por cada 140 gramos de peso, un céntimo de peseta.—Impresos y papeles de negocios dos céntimos.—Muestras y medicamentos, cada 20 gramos cinco céntimos.

Para las posesiones españolas del Golfo de Guinea, cartas con 15 gramos de peso, 30 céntimos de franqueo.—Periódicos: por cada 70 gramos un céntimo.—Impresos y papeles de negocios: por cada 50 gramos, cinco céntimos.—Muestras y medicamentos: por cada 20 gramos, 20 céntimos.

Interior de las poblaciones: carta con cualquier peso, 15 céntimos.—Periódicos, impresos y papeles de negocios y muestras de medicamentos, con cualquier peso, cinco céntimos.

El porte mínimo de los papeles de negocios será de 10 céntimos.—Las tarjetas de visita que no tengan carácter de carta llevarán como mínimo, franqueo de 10 céntimos.

A la entrega de cada carta o tarjeta postal en lista precederá el abono de cinco céntimos en sellos de Correos, que se adherirán a la cubierta del objeto y inutilizarán con el de fechas de la Oficina.

Correspondencia certificada.—Deberá franquearse como correspondencia ordinaria; mas 30 céntimos por derecho de certificado. (Aviso de recibo, 10 céntimos).

VERDADERO EL Jarabe Pagliano es LÍQUIDO, POLVOS Y COMPRIMIDOS del Prof. ERNESTO PAGLIANO de Nápoles, 4 Calata S. Marco es el mejor preventivo y curativo de las enfermedades del estómago, ligado e intestinos y bilis. Desconfiad de las imitaciones y exigid el nombre del Prof. ERNESTO PAGLIANO. De verla en farmacias y droguerías. AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH Y C.ª BRUCH, 49 - BARCELONA

GRAN EMPRESA DE CARRUAJES — DE —

Hijos de Diego Mateo

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas elases para dentro y fuera de la población

Central

Plaza de la Constitución, número 8

— CADIZ —

KURSAAL-CLUB ALGECIRAS SOCIEDAD DEL FOMENTO.

ORQUESTA SINFONICA FRANCESA: Premiada en el Conservatorio de París;

Todos los días, CINEMA Y VARIETES Los Domingos y fiestas notables

THE DANSANT



En beneficio del Público Se acabó el pan caro y falta de peso!

La Purísima Concepción (Antigua Cooperativa Gaditana)

Domingo Olivares, dueño de la antigua Cooperativa Gaditana de Fabricación de pan, agradecido a la favorable acogida que ha tenido dicho artículo entre sus muchos consumidores, anuncia que desde el día de hoy, se expenden en dicha importante Fábrica y sus Sucursales, Sopranis núm. 7; Obispo Calvo y Valero núm. 1; Sacramento núm. 47; Plaza de Abastos (Puesto núm. 31), S. Pablo núm. 6, J. R. de Santa Cruz (Veedor) número 11 y Antonio López (junto a la Carnicería)

Pan de superior calidad a los siguientes precios:

Molletados y teleras, el kilo	0,60
En piezas de kilo y medio kilo	0,65
En piezas de 200 gramos	0,70

Panecillos, 0'05

PESO COMPLETO COMPRUEBEN EL PESO

También se ha empezado la fabricación de Fideos y Pastas para sopas.—Bolsas de papel, desde medio kilo a media arroba.—Harinas, afrechos y cereales a precios ventajosos

NO OLVIDAR LAS SEÑAS. Calles Pasquin, 14 al 20 y San Vicente, 15 y 17.—Teléfono, 227.—GADIZ